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ІНТЕГРАЦІЯ ГЕНДЕРНИХ ПІДХОДІВ У СИЛОВИХ  

СТРУКТУРАХ УКРАЇНИ 

 

У XXІ ст. однією з головних ознак демократичного розвитку 

суспільства є ліквідація різних форм дискримінації, подолання гендерної 

нерівності. Разом із тим у низці держав світу, які обрали демократичний шлях 

розвитку, у тому числі і в Україні, тією чи іншою мірою продовжує існувати 

гендерний дисбаланс у кожній сфері життєдіяльності, що об’єктивно 

унеможливлює повноцінне функціонування публічних структур та приватної 

сфери. Відсутність гендерної рівності зумовлює появу деструктивних 

процесів у суспільстві, утворює перепони на шляху до соціальної єдності  

та, як наслідок, призупиняє сталий людський розвиток і процвітання. Тому 

забезпечення рівності жінок і чоловіків є одним із головних питань 

становлення Української держави. Формування та розвиток знань про  

гендерну рівність потребує поглибленого осмислення основоположних  

засад – категорій та термінів у сфері гендерної проблематики [4, с. 11]. 

Гендер – це характеристика соціальної приналежності до певного виду 

осіб, уявлення кожного індивіда про рольові характеристики та особливості 

поведінки тієї групи індивідів, до якої він належить [1]. 

Важливим кроком у становленні рівних прав і можливостей жінок у 

силових структурах стало прийняття Кабінетом Міністрів України Національного 

плану дій з виконання Резолюції Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, 

безпека» (24.02.2016) [2]. Прийняття Резолюції РБ ООН 1325 «Жінки, мир, 

безпека» (2000) [3]. 

Що дає ґендерний підхід у секторі безпеки і оборони України? 

1. Підвищення довіри до Збройних Сил України, Національної поліції 
України, Національної гвардії України, Служби безпеки України, Державної 

прикордонної служби України. 

2. Державної служби з надзвичайних ситуацій та інших силових структур. 
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3. Покращення соціальної та економічної інфраструктури для 

забезпечення рівних прав і можливостей жінок і чоловіків. 

4. Створення умов для більшої збалансованості між сімейним та 
професійним життям. 

5. Розширення можливостей щодо протидії негативному інформаційному 
впливу противника, іншим гібридним загрозам. 

6. Подолання ґендерних стереотипів, від яких страждають і жінки,  
і чоловіки. 

7. Фахова підготовка спрямована на дотримання принципів рівноправності 
та взаємодії між чоловіками і жінками, що дозволить особовому складу   

силових структур України, відповідати найвищим стандартам професійної 

звітності. 

На даний час забезпечується рівний доступ до посад та звань, рівний 

обсяг відповідальності під час виконання професійних завдань та однакові 

можливості щодо кар’єрного зростання. 

Рівність – це створення однакових умов та можливостей для кожного. 

Рівність є постійно змінюваним, динамічним суспільним явищем, що 

враховує особливості суспільного розвитку, його потреби та інтереси. 

Рівність у першу чергу має соціальне значення й виступає значно ширшою 

категорією, ніж рівноправність [4, с. 19]. 

Сучасне суспільство перебуває на етапі демократичного розвитку. 

Важливу роль відіграє у цьому напрямку саме гендерна освіта, адже без  

неї ми не зможемо сприяти розвитку у силових структурах гармонійних 

гендерних відносин. 
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